 Ведущий-Добрый день дорогие друзья!
Ведущая-Мы рады приветствовать вас на нашей встрече!
 Ведущий- Прежде чем мы начнем нашу программу, я приглашаю вас к чаепитию, и во время чаепития мы с вами  будем наслаждаться  музыкой  и общением. Приглашаю вас к молитве.
Чаепитие 20 минут
10 минут проповедь
 Ведущая. Итак: Мы начинаем нашу встречу посвященную людям достигшим преклонного возраста , которая называется  «Когда деревья были большие».
Ведущий. Пожилой возраст….это понятие мне кажется  слегка размытым. А как вы считаете какие возрастные рамки ограничивают это словосочетание?
Вспомним классику, одни герои кажутся нам молодыми, другие старыми. А так ли это?
многие факты кажутся неожиданными...
 Например Маме Джульетты на момент событий, описанных в пьесе, было 28 лет. А Ромео и Джульетте – 14.
Ведущая -Ивану Сусанину на момент совершения подвига было 32 года, 
Ведущий - Старухе процентщице из романа Достоевского «Преступление и наказание» было 42 года. бедный студент Раскольников
 Ведущая - Анне Карениной на момент гибели было 28 лет, Вронскому - 23 года, «старику»- мужу Каренину - 48 
Ведущий -Старику кардиналу Ришелье на момент описанной в «Трех мушкетерах» осады крепости Ла-Рошель было 42 года.

Ведущая - Из записок 16-летнего Пушкина: «В комнату вошел старик лет 30» (это был Карамзин).
У Тынянова: "Николай Михайлович Карамзин был старше всех собравшихся. Ему было тридцать четыре года - возраст угасания».
 «Татьяна вышла замуж за старика генерала». Так уж и «старика»?
 Ведущий -«А уж с Татьяны глаз не сводит какой-то важный генерал»
У Юрия Лотмана в его известном комментарии к роману Пушкина читаем: Онегину весной 1825 года могло быть неполных тридцать лет. Князь (муж Татьяны), его родня и приятель, с которым Онегин на «ты», мог быть лет на пять старше. Стало быть, ему – около 35 лет!
 Ведущая - Онегин - Ленскому
«А кстати, Ларина проста,
Но очень милая старушка...»
Если учесть, что Татьяне об эту пору лет 17, то её матери-"старушке" – лет 35.
Ведущий - Вот Лев Толстой пишет о матери Наташи Ростовой: «Однажды вечером, когда старая графиня (...) вздыхая и кряхтя...
Или она же: «... трясясь всем телом, засмеялась добрым, неожиданным старушечьим смехом».А ей - меньше пятидесяти...
Ведущая -Вот такие они, литературные старики и старушки.
Сейчас женщина слегка за 30 чувствует себя молодой, да и 50 – вполне цветущий возраст…ДО 45 лет- человек считается молодым
С 45-до59-это зрелый возраст
С 60 до 74- пожилой 
С 75 до 89- старческий
С 90 лет и выше –долгожители.
Пение  Улетают года неизбежно как звук
 Ведущий -А теперь я беру слово пожилой в ковычки и спрашиваю вас : Как вы оцениваете свое духовное и физическое состояние? Особенно после того что мы выяснили что старческий возраст  начинается с 30 лет))))) Способны ли вы  в своем возрасте на безумные поступки ? (Поехать в Африку миссионером ? ) А может быть  у вас есть мечта которую вы не в силах  осуществить  будучи в возрасте?
Ведущая -Кто сказал, что возраст — помеха для осуществления мечты? В конце- концов, это всего лишь количество прожитых лет, которое никак не должно мешать делать то, что вы любите. Жизнь слишком коротка, чтобы сидеть сложа руки. 
Слайды
Ведущий - 1 Кениец Кимани Маруге стал самым пожилым школьником в мире — мужчина пошёл в 1 класс в возрасте 84 лет. 
Ведущая -2 Дорис Селф — самый пожилой в мире геймер- компьютерный игрок . В свои 81 она может утереть нос любому молодому любителю компьютерных игр. 
 Ведущий -3  Мор Кит — старейший прыгун на эластичном тросе. 96-летний Мор совершил прыжок с Западного мыса, после чего попал в книгу рекордов Гиннеса.
Ведущая -4  Дороти Давенхилл Хирш — покоритель Северного полюса в возрасте 89 лет.  
 Ведущий -5 Саймон Мюррей самостоятельно добрался до Южного полюса без чьей-либо помощи в возрасте 64 лет. 
 Ведущая Р- 6  Минору Сайто — старейший путешественник вокруг света, "обошедший" земной шар в восьмой раз в возрасте 77 лет. 
 Ведущий -7 Смоуки Доусон, австралийский кантри-музыкант, издал свой новый альбом "Дом моих мечтаний" в возрасте 92 лет. 
Ведущая - 8  Лейла Денмарк — старейший практикующий врач — вышла на пенсию в возрасте 103 лет.  
Ведущий - 9 Глэдис Бурилл попала в книгу рекордов Гиннеса как старейшая женщина, пробежавшая марафон. Ей было 92 года. 42 километра 195 метров
Ведущая - 10 Тамаи Ватанабе — самая пожилая женщина, которая покорила Эверест. Она побывала на горе в возрасте 73 лет. 
Ведущий -11 Юкира Миура — старейший мужчина, покоривший Эверест. На тот момент ему было 80 лет.  
Ведущая - 12 Барт Братко — самый старый в мире пилот-инструктор — он продолжает руководить полётами, несмотря на то, что ему у же 81 год.  
Ведущий -13 Доктор Хайнц Вендерот — старейший человек, получивший докторскую степень. На момент её присвоения профессору было 97 лет.  
Ведущая -14 Генри Форд — старейший обладатель премии "Оскар" за лучшую мужскую роль — получил заветную статуэтку, когда ему было 76 лет (картина "На золотом пруду"). 
Ведущий -15 Диана Хофф — старейшая женщина, которая переплыла океан в одиночку. 
Ведущая - 16  Зельдин Владимир Михайлович С1945 по 2016 служил в театре Советской армии. Умер в 2016 году в возрасте 101 год. Являлся самым возрастным играющим актером.
Ведущий - Эти пожилые люди, как мужчины, так и женщины, доказали, что в их возрасте можно и диплом получить, и покорить Эверест, и океан переплыть, и сделать ещё множество других удивительных вещей.




Ведущая - Кто придумал судить о возрасте
                    По числу промелькнувших лет?
                    Ну, а если полны вы бодрости
                   И не пройден порог побед?
                  Ни к чему искать лишнюю сложность
                  В неспокойный наш нынешний век,
                  Всё с годами в жизни возможно,
                  Если молод душой человек!
Пение  Летят года
Ведущий - : В жизни каждого человека есть как и в природе 4 времени года: зима — белоснежное детство, весна — говорливая юность, лето — буйный расцвет сил и золотая осень — богатая и мудрая. Хочется пожелать, чтобы ваша жизненная золотая осень подарила нам всем мудрость души, богатство жизненного опыта и неувядающую теплоту ваших сердец.
О, возраст осени! Он мне Дороже юности и лета   С Есенин
Ведущая -: Жизнь человека – можно сравнить с дорогой. У каждого из вас была своя дорога. У кого-то узкая и тернистая, у кого-то с ухабами… На вашем жизненном пути было много различных препятствий и преград, крутых спусков и подъемов. Но, слава Господу, который хранил и оберегал вас, посылал свою поддержку и помощь.
Ведущий -: Если мы сравниваем жизнь человека с дорогой, то, конечно же, на ней были различные дорожные знаки, расставленные любящей рукой Творца. Итак, первый знак «КРУТОЙ СПУСК» 
Ведущая -: Расскажите, пожалуйста, самую запоминающую историю в вашей жизни, где вы впервые почувствовали помощь и участие Бога?
Ведущий: Следующий знак – это «ДЕТИ». С чего начинается жизненный путь человека? С детства, с колыбели.  И конечно же с родительского дома, откуда каждый из нас ушел с именем, данным родителями, напутственным словом в предстоящую жизнь и вечными ощущением теплоты, верности, добра и любви родительского дома.
Ведущая -: Отчий дом… Сюда мы возвращаемся, когда нам тяжело и больно. Ни одно чувство не сравнимо с тем чувством, которое ты испытываешь, когда видишь дорогие твоему сердцу ставеньки, тропинку к родному крыльцу, слышишь до боли знакомый скрип калитки и ощущаешь самый милый сердцу запах свежеиспеченного хлеба. Спасибо, вам наши дорогие, за то, что вы растили  сыновей и дочерей, внуков и внучек. Пусть встречи с вашими родными под крышей вашего дома будут частыми и желанными.
Ведущий -: Как украсила жизнь серебром ваши виски! Сколько морщинок  развешено паутиною у ваших глаз. Но нам приятно всегда видеть вас в нашей церкви, потому что ваш опыт, ваша жизненная мудрость необходима нам.
[bookmark: _GoBack]Ведущая -: И следующий знак «РАЗВоРОТ ЗАПРЕЩЕН», пусть напоминает вам о том, что не нужно жалеть о прожитых днях, ведь Бог приготовил для всех нас самое лучшее – Небо. Людям живой веры и пламенного духа некогда заниматься воспоминаниями, сожалениями о прожитой жизни или пустыми грезами, а тем более некогда сидеть на крылечке и безумолку болтать со своими стареющими соседями. Жизнь старика-христанина наполнена великим смыслом и до последнего дыхания он все трудится для Господа. Вот почему Библия говорит: «Слава юношей сила их, а украшение старцев седина» (Пр.20:29) "Венец славы-седина, которая находится на пути правды". (Пр. 16:31)
Ведущий - Я иду по дороге к жизни светлой и чистой,
Я иду по дороге и по тропам тернистым,
Что сверну я с дороги быть не может и речи,
Я иду по дороге Иисусу навстречу.
Я иду по дороге грусть, усталость не зная,
Я иду по дороге небеса прославляя.
И под солнцем палящим, не покрытою тенью,
Я иду по дороге ведущей к спасенью. 
Я иду по дороге, день сменяется ночью,
Что во сне и не снилось, я увижу воочью
Если смерть на пороге, не боюсь я, поверьте,
Я иду по дороге, ведущей в бессмертье.
Не собьёмся с дороги ни за что мы на свете,
Впереди нам звезда вифлиемская светит.
Лишь в единстве успех, на пути стоять прочно,
Иисус любит всех, это знаю я точно!
Ведущая -: Рассказывают одну историю. Родителям было некогда, и на родительское собрание пошел дедушка. Пришел он в плохом настроении и сразу стал ругать внука:
— Безобразие! Оказывается, у тебя по истории сплошные двойки! У меня, например, по этому предмету были всегда пятерки!
Ведущий — Конечно, — ответил внук, — в то время, когда ты учился, история была намного короче!
 Ведущая-  Мы хотим, дорогие, пожелать, чтобы ваша история продолжалась как можно дольше, чтобы вас радовали дети, внуки, правнуки…

Пение Годы,годы юности летят.
Ведущий: А знак «НЕРОВНАЯ ДОРОГА» напоминает вам о том, что еще много различных историй будет на вашем пути и может не все они будут приятными. Но верьте, что Господь готов помочь вам, Его рука всегда протянута тем, кто нуждается в помощи. А вот спасительный, ободряющий, жизнеутверждающий ответ от Бога: «Послушайте Меня, дом Иаковлев и весь остаток дома Израилева, принятые Мною от чрева, носимые Мною от утробы матерней: и до старости вашей Я тот же буду, и до седины вашей Я же буду носить вас; Я создал, и буду носить, поддерживать и охранять вас» (Ис.46:3-4).
Ведущая:   Мы стали взрослыми совсем…
Уж седина коснулась многих…
Промчались годы, как и все…
Вдаль уходящие дороги…
Кидала жизнь во все концы
Нас…необъятного пространства…
Но мы, искали, как могли
Дорогу в наше постоянство…
Однажды, выйдя за порог…
Мы вдруг поймём, как мир наш зыбок…
Как мало пройдено дорог…
Как много сделано ошибок…
Но, несмотря, на все года,
Что пролетают, как мгновенье…
Дороги ищем мы всегда…
И Бог…дарует нам терпенье…
Ведущий: Еще на один знак очень бы хотелось обратить внимание. Знак «МЕСТО СТОЯНКИ». Ведь дорога каждого христианина ведет в Небо, где наша вечная Родина.
Ведущая: Как хочется влететь в синеву небес и навсегда пребыть у Агнца на груди! Но сначала мы должны пройти свой путь, который Господь для нас отмерил. Несмотря на все жизненные тяготы, мы должны крепче держаться за руку Иисуса.
Пение      Песня счастливой старости
 Ведущий- Летят года, но не беда,
               О том не стоит волноваться.
               Не зря Вахтанг поет слова
               «Мои года – мое богатство»
                Мчатся годы быстро, без оглядки,
                Пролетают, тают, словно дым,
                Вам желаем на любом десятке
 Вместе-Оставаться сердцем молодым!
Игры конкурсы
Конкурс Родом из СССР
