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Семейная программа
 «Кто в семье главный».
Пение «Ты не гони любовь.» 
Вед1. Приветствуем вас! Мы рады, что можем вместе провести этот вечер!
Вед 2. Тем более, что он обещает быть интересным! 
Вед1. И в начале мы приглашаем вас объединится в пении «Когда любовь приходит с неба.» – вместе
Вед 2. тема встречи достаточно волнующая. 
Вед1. Я бы даже сказал интригующая. тема нашей встречи «кто в семье наглый».
 (это точно тема нашей встречи? Я просто читаю по тексту. Кто прислал мне этот сценарий? Что за ошибки по тексту? Надеюсь, больше такого не повторится? Дорогой, так это ты печатал. Да, да, конечно, это просто опечатка) 
Вед 2.  Все-таки тема нашей встречи «кто в семье Главный». Но ситуация довольно всем знакомая. 
Вед1. (СЛАЙДЫ) В каждой семье может быть разное представление о том кто главный в семье. 
Вед 2. Молитва: приглашаем, оставаясь на своих местах поблагодарить Господа за эту встречу. 
	
Вед 1.А теперь предлагаем всем угощаться чаем и знакомиться друг с другом. (3-5 минут)
Стих: интересно знать ребятам, потому что жизнь сложна…- читает желающая молодая семейная пара
	
Кто командует парадом?
Интересно знать ребятам,
Потому что жизнь сложна -
Кто командует парадом:
Муж или жена?

 За стеной одного дома
Между мужем и женой
То аж молнии и громы,
То лишь дождик проливной.

"Нужно выйти с положения,
Хватит драм семейных уж,
Я командую парадом" -
Заявил однажды муж.

И жена лишь замечает
Искры грозные в глазах.
"Есть" - покорно отвечает
И кругом на каблуках.

"Все в порядке, дома право,
Нет раздоров, мир и тишь.
Но почему ты, дорогая,
Постоянно так грустишь?

Ты - мой самый лучший друг,
Я, любимая, не прав,
Мы давай-ка сядем вместе
Сочинять другой устав".


	Вот готово сочинение,
В нем ошибка учтена,
Муж вступает в подчинение,
А командует жена.
И она, представ пред милым,
Говорит: "Теперь бегом
Марш за хлебом, марш за мылом,
Марш за клюквою! Кругом!"

Муж покорно подчинялся,
Но сказал себе в стихах:
"Знал бы это - не женился,
Уж подальше от греха!"

Хотя муж все исполняет,
Готов будто услужить,
Но жена же замечает,
Что не так он стал любить.

Да, семье ведь и не надо
Командирских, грозных слов,
Где начнется лишь команда,
Там закончится любовь.

Рассуждая, севши рядом,
Вывод сделали такой,
Что командует парадом
Не жена, не муж - любовь.


Вед 2. Сегодня мы будем говорить о главном принципе в отношениях между супругами, который помогает правильно и ответить на вопрос кто в семье Главный?

Вед 1. Английский поэт Вальтер Скотт однажды сказал о любви так: «Любовь, тебе одной покоряются короли и королевства; судьи и суды; смерть и могила; люди внизу, ангелы сверху. Ибо ты – любовь, это небеса и небеса - любовь».

Итак, мы будем говорить сегодня о любви. Вы согласны с тем, что только любовь может оградить нас от неурядиц в нашей жизни? Знаете, как можно узнать среди сидящих за столиками людей, кто женат, а кто еще нет? Как?
Влюбленные держатся за руки и не сводят друг с друга глаз. А давно женатые? Едят и поглядывают по сторонам. Таким надо развестись, не так ли? Как нельзя? Можно и даже нужно. Только с кем или чем? Со своим «я», со своей гордостью. А то можно заболеть болезнью «ячевства».  А это опасная болезнь, она может разрушить семью. А как она проявляется? Ну мы уже слышали в стихе, однако есть еще примеры:

Сценка: «Я,я.я»  – исполнят желающая молодая семейная пара .
Пение: «Муж в семейной жизни голова».

Вед 2. Так кто же тут главный: шея или голова? Давайте будем разбираться. А для начала, избавимся от своих «Я», а то слушать трудно будет с «ячевством». ( на столе  есть буквы «Я». пусть семья разорвет  на мелкие кусочки под музыку.)
Вед 1. Итак, Божественный порядок – это такой порядок, который основан на авторитете и ответственности.1Кор.11.3: «Всякому мужу, глава Христос, жене глава - муж, а Христу глава – Бог». У Бога везде порядок. Но мы либо: не всегда его понимаем, либо не всегда придерживаемся.
Иначе говоря: муж, по идеи Бога, должен подчиняться Христу и нести перед Ним ответственность за заботу о семье. Жена подчиняется авторитету мужа и ответственна перед ним за ведение хозяйства и заботу о детях. Дети в семье подчиняются авторитету обоих родителей. Таким образом, благосостояние семьи находится в абсолютной зависимости от соблюдения этого порядка.
Интересно, что психологи совершенно положительно относятся к Божественному порядку в семье. И изучая этот вопрос более детально, пришли к выводу, что современные семьи имеют 

4 модели руководства в доме.

Вед 2. 1. Традиционная модель:   		Муж
                                                
                                                 			Жена


   Эта диаграмма изображает: муж – глава дома, а жена в его подчинении. Муж здесь находится над женой и имеет превосходящее положение. Жена под мужем и имеет  положение ниже его. Он как бы «ответственный», а она подчиняется ему «во всем».   

Вед 1. 2. Эгалитарная модель:    муж                        жена

Эта модель возвышает равенство между партнерами и отвергает роли соответственные полу человека.  Кажется, что и не плохо: ответственности разделены поровну и все функции взаимозаменяемы. Эта модель подчеркивает важность равных, личных прав, и символизируется вертикальным положением треугольников.

Вед 2. 3. Модель взаимного подчинения:  муж                      жена

Эта модель подобна эгалитарной модели за исключением того, что она подчеркивает взаимное подчинение и видит великую ценность в отношении слуги и самопожертвования. Вниз направленное положение треугольников символизирует этот акцент на отношении слуги.


4. Смешанная / сбалансированная модель:        Муж

                                                                                      Жена

Эта модель изображает брак, как создание союза «одной плоти». В этом союзе, два отдельных, и равных лиц объединяются, чтобы смешать свои жизни вместе.  Каждый партнер приносит в брак их собственные, индивидуальные дары, личности и перспективы. Союз, однако, не изглаживает их половых различий. Мужчина - муж и отец. Женщина – жена и мать. Некоторые части их ролей не взаимозаменяемы и будут всегда отличаться. Добавленные треугольники стремятся изображать комбинацию из этих двух истин.

Вед 2. Какая модель вам больше всего понравилась? Какую вы хотели бы иметь в вашем браке?
Мне тоже понравилась сбалансированная модель и в ней не будет места для главенства.

Игра: «Любовь все переносит» (муж и жена несут воздушный шар до цели и обратно) команды

Вед 1. Так что же может уберечь семью от взаимного главенства? ( как думаете?)
Секрет прост. Это взаимное уважение и правильная оценка того положения, которое определено՛ каждому члену семьи.
Давайте дадим определение понятию «взаимное уважение»? 
Это очень существенный элемент любви. Если нет уважения, нет и любви, только одна страсть. Если взаимное уважение колеблется вместе с настроением или удовлетворением потребностей, то брак на шатком основании. Если «покорная» жена равнодушно говорит: «Делай как хочешь» - является не покорной, а неразумной. Мнение любящей жены, ее здравый смысл и духовная интуиция - одно из величайших достояний мужчины, могущих спасти его от множеств ошибок.  Она должна говорить решительно, но тон ее должен оставаться уважительным. 
Любовь не основа брачного союза (как думают многие), а начало его успеха. Она похожа на растение, за которым следует ухаживать и зависит от нашей воли. Она уходит корнями в богатый глубинный слой взаимного уважения.  

Вед 2. И тогда любовь вырастет в такую любовь, которая описана в послании апостола Павла в 1Корин.13.4-7ст «Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется  истине,все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит».
 Знаем эти качества? А давайте сами себя проверим. (на листиках каждая семья пусть напишет. Не подглядывать в интернет.)

Вед 1. Итак, если вы пришли к отчаянию и говорите: «А мы больше не любим друг друга», вам есть простой совет: учитесь сызнова. Учитесь сначала. У ч и т е с ь.

Игра:  мужья с завязанными глазами в одной стороне. Жены на противоположной стороне, в центре препятствия. Пусть зовут мужей не по имени, а «любимый» все хором. Пусть мужья учатся всегда находить «своих» жен. Либо наоборот, жены мужей.

Вед 2. И еще очень важные факты. Не думайте, что покорность, это унижение, нет, это средство защиты. 
Женщина уязвима физически, эмоционально, психологически и духовно. 
1) Она может подвергаться риску физического нападения, а значит нуждается в мужской защите. 
2) Матери не следует выпрашивать «уважение» своих детей или сражаться за него. Для этого существует такая фраза: «Сажу папе»! Малейший намек на непочтительность к матери, должно решительно пресекаться отцом раз и навсегда. Дети должны знать, что мама опирается на авторитет отца.  Прочитаю вам красивую цитату: «Муж, который защищает жену от хамских выходок со стороны детей, прививает и чувство уважения к женщине. И это наряду с собственным вежливым и заботливым отношением к жене. Каждый отец должен передавать своим сыновьям по наследству». 
Вед 1. 3) «Поправишься, брошу» говорит муж жене. «Поедешь с друзьями» - не возвращайся – говорит жена. Не допустимо психологическое давление со стороны кого-либо. Муж и жена должны иметь мир и покой в сердце.
 4)  На муже лежит ответственность за духовное состояние семьи. Но если жена видит, что семья отдаляется от Бога, в таких случаях неправильно хранить молчание. Ибо духовное здоровье семьи в равной степени зависит о проницательности жены и от авторитета мужа, стоящего на страже его. 

Вед 2. Итак, дорогие семейные пары. Мне кажется, что вопрос: «Кто главный в семье» - исчерпан. Взаимное уважение и разумная покорность, являются постановлением Бога в отношении статуса мужчины и женщины. И чтобы не происходило в вашей семье до сих пор, пусть это уйдет в небытие. Сегодня мы хотим, чтобы вы восстановили свои отношения и начали новую жизнь. А потому следующим нашим мероприятием будет, как мы и обещали, «Обновление брачного завета». Мы поручили это мероприятие провести Константину и Зинаиде.
Пение: «Нежность» Анны Герман
Обряд обновление завета: семья служителей, которые более 30 лет в браке. (эксперты программы)
1. Помощники раздают парам свечи.
2. Эксперты берут красные свечи зажигают и раздают огонь парам зажигая их свечи.
3. Пары повторяют обещание.
4. Молитва за семьи. 
Пение: «Семья» - вместе

