КВЕСТ «Всеоружие Божие»
Участвуют семьи с детьми (возраст не ограничен)

· Краткое описание: Во время квеста нужно выполнять задания, чтобы собрать макет воина Божьего, одетого в доспехи. На основании Еф.6:13-17 «Для сего приимите всеоружие Божие, дабы вы могли противостать в день злый и, все преодолев, устоять. Итак станьте, препоясав чресла ваши истиною и облекшись в броню праведности и обув ноги в готовность благовествовать мир; а паче всего возьмите щит веры, которым возможете угасить все раскаленные стрелы лукавого; и шлем спасения возьмите, и меч духовный, который есть Слово Божие» 
Квест состоит из шести этапов по разновидности «оружия».
001-002 – Начало. Легенда. Разбивка на команды. Выполнение задания на сплочение.
100-103 – Дорога к шлему спасения.

200-202 – Броня праведности.

300 – Доверие на деле (Щит веры)
400-404 – Задания для получения пояса истины.

500 – Духовная война (Меч духовный)

600 – Обувная мастерская (Сандалии благовестника)

Соответственно мы формируем шесть команд.

Огромная просьба никому не говорить  текст и идею (до мероприятия). Если есть идеи как улучшить, мы открыты для предложений.  
Все кто стоит на этапах должны сами подобрать реквизит для выполнения заданий.
001. ЛЕГЕНДА

Участники собраны на поляне .

Легенда.
Приходит Парень (Жора) рассказывает: 
Недавно разбирал чердак и  нашел таблички с какими-то шифрами и вспомнил, что когда я был маленьким, дедушка мне  рассказывал, что наш далекий родственник записал важное послание для своих потомков, так как знал, что они будут жить в очень трудное время, но он зашифровал текст, чтобы враги не догадались и не уничтожили его предупреждение и на всякий случай сделал несколько копий табличек и спрятал их в разных местах, чтобы хотя бы одна осталась. Но я нашел все. Вот они.
Давайте попробуем вместе расшифровать. 
Каждой команде дается табличка с зашифрованным текстом.
«Искушение грядет. И каждый, кто не устоит пред ним, потеряет спасение от (греха – написать неразборчиво)… и жизнь … (вечную – написать неразборчиво) Будь мужествен, воин молитвы, собери всеоружие Божье. Иди тропой испытаний, не забудь взять с собой жемчужину послушания, золото, елей, хлеб жизни. Начни свой путь с ». (на каждой табличке указано направление куда идти в начале)

Первая команда (лидер команды), которая расшифровала текст и догадалась, какие слова стерты, громко озвучивает послание (Этой команде выдается бонус – напр. золотая монета и они не выполняют задание на поиск золотой монеты). 

После этого Парень добавляет:
Я еще вспомнил, что вчера мне приснился Ангел, он сказал, что сегодня будут происходить необычные события, что привычные нам люди будут выступать совсем в других ролях, они помогут нам понять, как противостоять ловушкам врага и по кусочкам собрать всеоружие Божье, о котором написано в табличках. А как найти этих людей Ангел сказал, указано на секретных табличках. 
Участники по командам идут за хлебом жизни, жемчужиной послушания, елеем и золотом. 
(Ивану Сергеевичу – подумать над заданиями для поиска)
002 ЗАДАНИЯ НА СПЛОЧЕНИЕ (Машукова Юля)
Участники собраны на поляне по командам. Лидеров команд предупреждает, что нужно взять с собой Библию.
- Чтобы пройти тропу и собрать всеоружие Божье, вам нужно подготовиться и собрать необходимые вещи.

Задания командам на сплочение и в награду получают послушания золотую монету, бутылку с елеем, кусок хлеба жизни, мешочек с веревкой/лентой (куда все сложить).
Затем отправляется по тропе испытаний к тому месту, которое указано на полученной табличке. 

100 РАЗВИЛКА ЛЕГКОСТИ
Команда приходит к указателю:
Дорога к шлему спасения.

                ПУТНИК (Вова Поляков)
Короткий путь

Надежный путь

Путник сидит под деревом и как бы размышляет в слух, не обращая внимания на команду: «Если пойду коротким путем время сэкономлю, силы, еда останется, глазом не успеешь моргнуть… и уже на месте, а надежным путем в обход придется идти, устану, еды может не хватить, но вероятно приведет к цели, если силы хватит дойди, как выбрать… не знаю… А вы бы куда поедете?» Команда выбирает куда идти.

Нужно сделать три указателя: «Короткий путь», «Надежный путь» и одеться как путник. И вывеску – «Дорога к шлему спасения»
101 КОРОТКИЙ ПУТЬ  
Короткий путь проходит через БОЛОТО   ОТЧАЯНИЯ. Там их встречает ПЕЧАЛЬКА  (Аня Руденко), которая говорит: «Вы заблудились, всё плохо, … » и задерживает их, загадывает им загадки из жизни (трудные ситуации, безвыходные – Аня, придумай сама какие-нибудь безвыходные ситуации. Например: Два грузовика встретились на узкой горной дороге – что делать?). Поговорить с ребятами о том, что  если человек не пойдет надежным путем, то во всех сложных ситуациях он останется один на один с проблемой. Путь христианина сложный, но надежный. Бог не ограждает нас от всех трудностей, но Он как верный Друг, всегда готов защищать нас и помогать нам. 
Далее направляет команду по НАДЕЖНОМУ ПУТИ

102 НАДЕЖНЫЙ ПУТЬ 

Надежный путь проходит через ПЕЩЕРУ СМИРЕНИЯ возле нее команду встречает КРОТКИЙ (Слава)    Он говорит, что всем гордым дальше дороги нет. Всякий, кто заходит в Пещеру смирения принимает решение смириться перед Богом.  Подумайте о том, в чем вы были не правы. В личной молитве расскажите Богу о той ситуации, когда вы согрешили, признайтесь Ему, что Вы были неправы, потому что «Бог гордым противится, а смиренным дает благодать». Произнося эти слова проходите в пещеру.
В Пещере их ждет ПОСВЯЩЕННЫЙ (Аркадий)  и говорит,  в Пещере смирения есть кристально чистое ОЗЕРО ПОКАЯНИЯ, оно как зеркало, оно постоянно очищается слезами кающихся грешников. Когда они сравнивают свой характер с характером Христа, они начинают понимать что им еще много всего нужно исправлять. Что им нужно изменяться. В озеро покаяние окунается только тот, кто больше не хочет быть грешником. Кому противен грех.  Кто больше не хочет поступать плохо. Посмотрите в зеркало [оно лежит на полу, вокруг него команда стоит] и четко примите для себя решение, хотите ли вы освободиться от греха? Сейчас самое время для молитвы покаяния перед Богом. Вы можете вслух произнести молитву, в которой скажете, что больше не хотите иметь ничего общего с грехом. После молитвы команда продолжает путь к скале спасения.

Аркадий и Слава вам нужно обустроить пещеру покаяния (подумайте как это можно сделать и воплотить)
 
103 СКАЛА СПАСЕНИЯ

Команда подходит к СКАЛЕ СПАСЕНИЯ. Там встречает СЛУЖИТЕЛЬ (Антон Васильевич)
Он спрашивает через что пришлось пройти команде. Спрашивает, почему это важно пройти именно такой дорогой. Был обходной путь - он привёл в болото отчаяния, почему? 
Чтобы найти шлем спасения им нужно доказать СЛУЖИТЕЛЮ, что шлем команде крайне необходим. СЛУЖИТЕЛЬ соглашается им дать, если они докажут, что будут осторожными и не потеряют шлем. 
Поделить команду на 2 части
На скале будут написаны 2 ситуации из жизни, которые иллюстрируют опасность, ловушки врага, который хочет отобрать шлем. 
Нужно дать по одной истории каждой части команды, чтобы они выявили в чем ловушка и нашли на скале тексты из Библии , вера в которые может помочь удержать шлем.
СЛУЖИТЕЛЬ дает команде кусочек шлема спасения, если у команды есть жемчужина послушания (проверяет). Антон Васильевич, можно любое другое задание. Это как вариант.
200 Рынок. (СДЕЛКА)
По дороге команда встречает ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ   (Виталий), который готов поменять броню праведности на жемчужину послушания. (Нужно очень хорошо поторговаться) Если команда соглашается, то он дает им подделку -  броню самоправедности. Эту подделку нужно сделать. 
201 СУДЕБНОЕ РАЗБИРАТЕЛЬСТВО

Команду встречает СУДЬЯ  (Женя) . Он проверяет есть ли у команды жемчужина послушания. Если нет, то говорит, что им продали фальшивую броню праведности, дает им новую жемчужину послушания (благодать) и обсуждают, чем праведность Христа отличается от самоправедности.
СУДЬЯ предлагает рассудить, какая из заповедей защищает в данной ситуации. 

Висит сердце, на котором черные пятна с ситуациями и заповеди Закона Божьего на деревьях вокруг этого сердца. Участники по одному подходят к сердцу, снимают черные пятна, читают ситуацию и относят к соответствующей заповеди.
Женя – ты изготавливаешь все, что относится к этому этапу, кроме жемчужины послушания, ее тебе выдадут. Можно 2-3 пятна.

Команда направляется в сторону следующего этапа.
202 ПРИМИРЕНИЕ  (Кочерга Наталья и Таня Руденко)
ЗАКОННИК  И ЛИБЕРАЛ   спорят о спасении верой или делами,  и никак не могут  помириться.

Когда приходит команда:

Законник: только дела спасают,  какая вера, нет дел нет верного пути

Либерал: да что ты, только делами спастись не возможно, нужно верить, читать и все, дела не важно, важно верить

Законник: нет дела

Либерал: нет вера.

Либерал: О к нам люди пришли, ну давай у них спросим, что же все –таки главнее, пусть они расскажут.

Раскладываются тексты из Библии, лучше, чтобы дети по очереди читали и находили подтверждение, что вера без дел мертва.

Делается вывод, сначала команда делает вывод,  потом Либерал.

Либерал: что Любя Господа и веря в Него мы совершаем добрые дела для славы Бога. 

В награду команда получает кусочек брони праведности, если у команды есть жемчужина послушания (проверяет).
300 Кузница. ДОВЕРИЕ НА ДЕЛЕ

Команда приходит к табличке «Дом доброго кузнеца» и встречают СОМНЕВАЮЩУЮСЯ ДЕВУШКУ. (Вера Максименко)
Она говорит: «У меня 6 сестер. Все они старше меня. Они отдали всё свое золото, чтобы добрый кузнец переплавил его и изготовил щит веры. Но мне так жалко отдавать свой слиток золота.. он такой красивый. Зачем  его переплавлять? А что советует Библия?» 

Ответ должна дать команда Откровение 3:18. «Советую тебе купить у Меня золото огнем очищенное, чтобы тебе обогатиться»
Приходит ДОБРЫЙ КУЗНЕЦ  (Петя Максименко) с большой Библией в руках:  «ну что кто следующий? Чье золото испытать огнем? Кто готов отдать свое золото на изготовление щита веры?» Команда должна выкупить слиток золота у девушки. (Для этого у них есть золотая монета)
Если команда догадалась выкупить слиток, то он берет слиток золота у них и уходит на 3 минуты, чтобы его не было видно.

С командой остается СОМНЕВАЮЩАЯСЯ ДЕВУШКА,  которая спрашивает советы, что делать, если сомневаешься? Какие у ребят сомнения? В чем они сомневаются? 
КУЗНЕЦ возвращается и дает команде кусочек щита веры, если у команды есть жемчужина послушания (проверяет).
400 РАЗВИЛКА  ИСТИНЫ
По дороге развешаны Библейские тексты, чтобы их прочитали.
Команда приходит к развилке, где ХИТРОСТЬ  (Маша)   им «заговаривает зубы» и предлагает выбрать один из четырех путей.

На каждом указателе Библейские стихи
(Пс. 14:1-2) , но только на одном без искажения.

Нужно найти истинный текст и пойти туда.

401 – 403 ТУПИК

Если неправильно выбрали путь, то команда приходит

В ПУСТЫНЮ ЧЕРСТВОСТИ 
В ТУПИК БЕЗЫСХОДНОСТИ

В ТОПЬ ОДИНОЧЕСТВА

Там тупики, табличка «разворачивайся назад»

Маша и Наташа, т.к. этапы у вас связаны, то разделите между собой какие кто таблички делает. Нужно: Четыре варианта Библейского стиха. Таблички «Пустыня черствости», «Тупик безысходности», «Топь одиночества». Знак тупика и разворота назад.
404 ИСТИННЫЙ СМЫСЛ 
Если путь правильный, то команду встречает ТОЛКОВАТЕЛЬ  (Наташа Голубева), который  спрашивает/рассказывает куда приводят другие указатели и почему.  Просит команду рассказать правильный стих (Пс. 14:1-2). 
Потом показывает листы бумаги под номерами (1) белый лист бумаги и (2)черный лист бумаги. Спрашивает: под каким номером белый лист? Под каким номером черный лист? 

Задает вопрос: «А если я буду долго-долго вас убеждать, что под номером 2 белый лист, вы поверите мне? А даже если кто-то согласится и скажет, что это белый лист,  он станет от этого белым? 
А если буду долго уговаривать, что под номером 1 черный лист, он сам станет от этого черным? Нет». 
Истина Божья одна.
  А потом серый лист бумаги. Обсуждает выражение истина у всех своя. Это правда?
Истина – это белый лист, это свет. Слово Божье содержит в себе истину (Ин. 17:17: «Освяти их истиною Твоею; слово Твое есть истина»). Истина одна. 
Слово Божье также сравнивается с хлебом жизни.

Спрашивает есть ли у команды хлеб жизни (можно его всем дружно съесть). Дает команде кусочек пояса истины.
500 Арена. ДУХОВНАЯ ВОЙНА  
Команду встречает БОРЕЦ  (Соклаков Иван Сергеевич).

Он вызывает команду на бой. Сразиться духовным мечом. Доброволец берет меч и сражается с И.С. Иван Сергеевич, что это будет за сражение – решать тебе.
Если ты кого-нибудь ранишь – то вылечить поможет елей. Елей напоминает нам о Святом Духе, который дает нам Духовную силу.
Когда команда побеждает, БОРЕЦ  дает команде кусочек меча духовного, если у команды есть жемчужина послушания (проверяет).
600 ОБУВНАЯ МАСТЕРСКАЯ    
Команда приходит к месту, где сидит ОБУВНАЯ МАСТЕРИЦА  (Олеся),  она  предлагает им посмотреть на разную обувь и спрашивает. Какая лучше всего подойдет благовестнику.
  
Среди всей обуви не должно быть обуви, которая бы подходила благовестнику.
А какой должна быть обувь благовестника?
открытой - потому что человек должен быть открыт к людям, готов с ними общаться, слушать их
и прочной - так как ходить придется по камням, то есть люди могут быть жестокими и грубыми, они могут  обвинять и отговаривать, обувь готовности должна прочно сидеть на ноге, то есть мы должны твердо знать весть, которую доносим и не сомневаться в ней;
и мягкой - так как натрешь мазоли, если не будешь деликатным с людьми и с уважением относиться к их выбору

подходящего размера - так как нельзя перегружать человека говорить ему слишком много и наоборот, если человек хочет узнать больше - нужно быть готовым рассказать больше.
Команда должна изготовить обувь благовестника.
И делают из подручного материала. Олеся, у тебя должно быть все что нужно для изготовления обуви – картон, ножницы, клей, ленты. Но команда должна у тебя это догадаться попросить. Выбирают одного члена команды (помладше), он снимает свою обувь и обувают в то что изготовили.
Дает команде кусочек обуви благовестия. 
1000 «Поляна сплочения»   
Команда возвращается на поляну и собирают воина молитвы по собранным кусочкам.
ОБЩИЙ СБОР. ЗАКЛЮЧЕНИЕ.
