Добрый день дорогие друзья! Тема нашей сегодняшней встречи «Спеши любить» Но прежде чем мы начнем программу мы приглашаем вас к чаепитию…Во время чаепития мы будем с вами наслаждаться музыкой и общением.
Проповедь пастора 10 минут…
Песня 
  Спеши любить. Вопрос: Что такое любовь?
Притча "Любовь к рыбе"
На вопрос: «Зачем вы едите рыбу?», молодой человек ответил: «Потому что я люблю рыбу».
На это я ему говорю: «О, Вы не любите рыбу! Поэтому вы выловили её из воды, убили и приготовили. Не говорите мне, что любите рыбу. Вы любите себя. Именно потому, что Вам нравится вкус рыбы. 
Многое из того, что мы считаем любовью, это, скорее, такая вот «любовь к рыбе».
Смотрите. Пара влюблённых молодых людей. Парень и девушка влюбляются друг в друга. Что это значит? Это значит, что он видит в своей избраннице ту, которая, по его мнению, может удовлетворить все его физические и эмоциональные потребности. По мнению девушки, её избранник — любовь всей её жизни. Но каждый из них беспокоится только о своих нуждах. Они не любят друг друга. Партнёр становится лишь инструментом удовлетворения потребностей. Один философ сказал: «Люди очень ошибаются, когда думают, что мы отдаём что-то, потому что мы любим. Но вот правильный ответ — вы любите лишь тех, кому что-то даёте». Вот в чём смысл: отдавая что-то вам, я передаю часть себя. Любить — это, прежде всего, отдавать, а не получать».  И еще момент. Стремление больше давать чем брать – истощает дающего. Здоровые отношения подразумевают справедливый равноценный обмен. «Стараясь о счастье других, мы находим свое собственное счастье».
Р. Любовь — это великая животворящая сила, которая способна согревать, вдохновлять, утешать и даже исцелять.  Это удивительно, но любовь способна творить настоящие чудеса. Любовь, то чувство, которое меняет людей, заставляет пересмотреть свои взгляды.


История одного исцеления…
Женщину, приговоренную диагнозом и врача к смерти, перед концом поместили в отдельную палату. Уже на кровати, она ощутила полное умиротворение только от того, что никуда не надо идти, больше никому ничего не должна, и вся ответственность ее сошла на нет.
Она ощутила отстраненность от окружающего мира, и ей было абсолютно всё равно, что в нём происходит. Ее больше ничто и никто не интересовал. Она, наконец, обрела право на отдых. И это было хорошо. Она осталась наедине с собой, со своей душой, со своей жизнью.
Ушли куда-то проблемы, суета, важные вопросы. Вся эта нескончаемая беготня оказалась настолько мелкой по сравнению с Вечностью, с Жизнью и Смертью, с тем неизведанным, что ждёт там, по ту сторону…
И вот тогда завертелась вокруг настоящая Жизнь! Оказывается, это так прекрасно: пение птиц по утрам, солнечный луч, ползущий по стене над кроватью, золотистые листья дерева, машущего в окно, осеннее небо, шум просыпающегося по утрам города. Господи, как замечательна Жизнь! А она только сейчас это поняла… И у нее было ещё 3 дня, чтобы насладиться ею, и полюбить её всем сердцем!
Чувство свободы и счастья, охватившее ее, требовало выхода, и она обратилась к Богу, ведь Он сейчас был к ней ближе всех.
- Господи! Спасибо Тебе за то, что Ты дал мне возможность понять, как прекрасна Жизнь, и полюбить её. Пусть перед смертью, но я узнала, как замечательно жить!
Любовь заполнила всё пространство вокруг. Женщине казалось, что всё, что она видела, заполнялось золотым светом и энергией. Она Любила. Это состояние было сравнимо с прекрасной и мощной одновременно музыкой, дающей ей энергию.
К ней, умирающей, потянулись прощаться скорбящие и растерявшиеся родственники, не знающие, что сказать, что сделать. Она веселила родных и друзей как могла: рассказывала анекдоты, истории из жизни, что делало прощание радостным.
На третий день ей надоело лежать, она начала гулять по палате, сидеть у окна. Увидев это, врач громко кричал, что ей нельзя вставать.
На вопрос: «Почему? Что это изменит?» - врач растерянно пожал плечами: «Не знаю…»
Прошли отведенные ей четыре дня. Она не умирала, а с аппетитом ела то, что есть нельзя. Ей было хорошо. А врачу было плохо: он ничего не понимал. Кровь была бледно- розоватого цвета, а она начала выходить в холл читать книги. Более того, через несколько дней анализы ее стали возвращаться к норме, а еще через несколько превысили ее.
Женщину перевели в общую палату (туда, где уже не умирают). В палате находились ещё пять женщин, которые лежали, уткнувшись в стену, и мрачно, молча, и активно умирали. Ее Любовь начала задыхаться.
Она выкатила из-под кровати арбуз, нарезала, и громко сообщила: «Арбуз снимает тошноту после химиотерапии». По палате поплыл свежий запах. К столу неуверенно потянулись обитатели палаты.
В два часа ночи в палату заглянула медсестра и возмутилась:
- Вы когда ржать перестанете? Вы же всему этажу спать мешаете!
Пришедший на шум дежурный врач сначала ошеломленно смотрел на них, а потом сказал: «Я 30 лет здесь работаю, но такое вижу в первый раз». Развернулся и ушёл. Больные, становящиеся бывшими больными, долго смеялись, вспоминая выражение его лица. Было хорошо.
Смертность в отделении в том месяце сократилась на 30%. Жизнь продолжалась. Только взгляд на неё становился другим, потому что изменился градус обзора происходящего.
Смысл жизни простой и доступный. Надо просто научиться любить – и тогда наши возможности станут безграничными, и желания сбудутся, если мы, будем эти желания создавать с любовью, и никого не будем обманывать, завидовать, обижаться и желать кому-то зла. 
Надо любить. Просто любить.
 Р. Стихотворение О любви. (Н.Пешкова)

А. Спешите любить 
Я хочу, чтобы задали себе вопрос спешите ли вы любить в этой спешке за всем остальным. Не будет ли поздно сказать тем людям, которые вас окружают, которые нуждаются в том, чтобы вы им сказали о том, что вы их любите.




История об умершем отце…
у меня был успешный день все это в этом дне удалось сделать что запланировано, решить дела и проблемы и вообще день во всех отношениях был удачным, несмотря на усталость я был в прекрасном настроении. И на фоне этого эмоционального подъема мне в голову приходит такая мысль заехать к отцу. как бы время 11 часов вечера пора бы ехать домой к семье он тем не менее захотелось навестить отца. И вот этот момент когда он станет тебе на встречу ты просто посмотри в глаза и скажи ему папа я тебя люблю я. Вот этот 1 шаг когда мы смотрим глаза ближним своим матерям своим отцом своим жёнам и из нас трудно выдавить вот это я тебя люблю мы испытаем какой то неловкость чтобы произнести эти слова казалось бы простые но очень важные слова потому что люди которые нас окружают все нуждаемся любви. Мы все нуждаемся в том что кто то сказал нам я тебя люблю сказал это не лицемерно искренне без всякого лукавства от всего сердца я тебя люблю. Знаете я подумал а классная идея я думаю моему отцу это будет приятно важно и нужно что зайдёт сын его которой он сильно любит я вот посмотрев ему в глаза и скажу ему папа я тебя люблю и обниму его и после этого я просто поеду домой дальше к своей семье. И вот с этими размышлениями я поворачиваю в его микрорайон и упираюсь фарами в огромную глиняную кучу экскаватор дорогу перекопал, я стою, смотрю на эту кучу и думаю, что делать, и пытаюсь в голове продумать альтернативный маршрут . Все было не по пути это надо было вернуть куда-то объехать потратить время я понял что я приеду домой уже далеко не пол 12 даже не 12 это будет значительно позже потому что у папы все затянется. Знаете, я себе сказал завтра завтра утром на свежую голову с дома выйду и там по пути к нему заеду и потом поеду на работу. Утром я встал, помылся, помолился, почитал. С мыслями о работе с мыслями о ближних обо всем вроде все замечательно у меня было. Сел в машину и уехала на работу. Утро вечер и день пролетел, а потом пролетел ещё 1 день, а потом наступил 3 день я сидел рисовал по работе чертежи в час дня, раздался звонок. Звонила соседка моего папы и сказала, что папа умер. Даже не знал как реагировать в этот момент потому что когда смерть неожиданно вторгается привычный уклад твоей жизни ты не готов к такому внезапному вторжению. Я стал собираться хаотично и спеша… и подумал…а куда спешить ?!!! Отца там больше нет. Каждый из нас в такой ситуации готов все отдать , лишь бы вернуть утраченное. Но это уже невозможно. С этим нужно смирится. Уже не было того кому хотелось бы сказать Я ТЕБЯ ЛЮБЛЮ, Каждый человек нуждается в любви и заботе Здесь и сейчас.

Ролик: Пять минут и ты поймешь за что нужно любить родителей.
Р Мы часто забываем о реальной ценности наших родителей. У многих людей нет шансов быть окруженными заботой и любовью родителей, поэтому, если у вас есть родители, которые вас любят, дайте им как можно больше взаимной любви. У вас нет времени, чтобы встретиться со своими родителями каждую неделю и часто у вас нет свободной минуты, чтобы позвонить им. Давайте будем честными, большинство из нас воспринимают родителей как должное, поэтому я хочу, чтобы вы все понимали, что Ваши родители не живут вечно, поэтому цените их, пока они ещё живы. 
А Доброта- это неизменный спутник любви! Любовь и доброта всегда идут рука об руку: они меняют нашу жизнь к лучшему, делают её светлее, чище и благороднее. Потому что любовь и доброта - это дары Божии, благословение Божие нам, проявленное через людей. Иногда это бывает совершенно неожиданно для нас, в мелочах, в небольших повседневных поступках, из которых ведь и состоит вся наша жизнь. Делайте добро, и оно обязательно к вам вернется.
Ролик : Эстафета добра
 А .Бог есть любовь – заветные три слова,
В них смысл жизни, пролитая кровь.
И каждый день я повторяю снова
Как будто в первый раз: «Мой Бог – любовь».
Что проку в рассуждениях и спорах
Они лишь только будоражат кровь.
Нет смысла в самых мудрых разговорах,
Вся суть вселенной в смысле этих слов.
Что будет завтра, мы не знаем сами,
Не ведом смысл нам самых дивных снов.
Куда б ни шли мы, но всегда за нами
Оберегая нас идет любовь.

Ролик МОСТ
 А. В основе фильма-реальный случай, произошедший в середине 20 века в Англии. В Английских высших учебных заведениях, на психологических факультетах, этот случай разбирают, как самый тяжелый выбор в истории одного человека.

 Заключение
Р. Каждый человек нуждается в любви, Господом заложена эта потребность Любовь — это благодатная почва, необходимая для гармоничного роста и развития всего живого на Земле. Сила любви остается в сердце, даже если рядом нет того человека, который дарил нам эту любовь. Это значит, что «Любовь никогда не перестает, хотя и пророчества прекратятся, и языки умолкнут, и знание упразднится». 1 Кор.13:

А. Любовь делает человека прекраснее, наполняет его душу красотой и мудростью. «Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит». 1Кор.13:4-7

 Р. «Бог есть любовь и пребывающий в любви пребывает в Боге, и Бог в нём». 1ИН.4:16. Поэтому человек к каждому дню своей жизни должен относиться как к подарку, проживая его искренне, с любовью, и благодарностью. 

А. Только любовь Божья живет в вечности, только она исцеляет и даёт надежду. И мы можем получать эту любовь от Господа и делиться ею с окружающими нас людьми. Ибо, что имею, то даю. 

Р. Любить нужно здесь и сейчас, пока мы можем действовать в этом мире и согревать друг друга теплом своих сердец. Давайте помнить о живительной силе любви, давайте почаще дарить её окружающим нас людям, которые нуждаются в ней, как в воздухе.

 «Я так тебя люблю» пение
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Заповеди душевного равновесия
1. Всегда думайте только о хорошем! Человек уподобляется своим мыслям! 
2. Умейте благодарить! Благодарный никогда ни в чем не нуждается. 
3. Не превозносись в собственных глазах. Самовнушение искажает воображаемую Вами реальность. Помните "Бог гордым противится".
4. Не пугайтесь трудностей на Вашем пути. Страх парализует Вашу волю и угнетает Ваш дух! 
5. Извлекайте пользу из Ваших неудач! Даже неудачный опыт может обогатить Вашу жизнь 
6. Не останавливайтесь на достигнутом. В мире нет придела совершенству. 
7. Радуйтесь жизни!!! Продлевайте жизнь себе и окружающим! 
8. Обладайте богатством, но не позволяйте богатству обладать Вами. 
9. Заботьтесь о счастье других и сами станете счастливыми. 
10. Доверьтесь Богу. И Ваша жизнь будет наполнена глубоким смыслом и совершенной гармонией.
